



编者按

为传承优秀传统文化, 激发全民对古近体诗词欣赏和创作的热情, 促进中华文化的繁荣与发展, 光明日报社、中央电视台、中华诗词研究院、中华诗词学会共同举办了首届

“诗词中国”传统诗词创作大赛。我市邢海同志的数首参赛作品已作为大赛优秀作品在《光明日报》及其所属媒体上发表。本报特选登部分作品, 以饕餮者。

红叶

清风旋紫金, 碧叶著丹心。回望云深处, 长霞抹远林。

朝阳山

澄空揽月唤朝霞, 山寺飞檐立壁崖。道影履踪花引路, 彩蝶振翅指仙家。

走淇河

新竹节劲嫩金坡, 淇奥初妆绿彩罗。三尺石桥流碧玉, 满河笑语漾清波。

朝歌思贤

如约云梦立接天, 牧野苍苍奔眼前。遥问空林何处静, 丹心一片越千年。

淇河天然太极图

金山寺外沐晨风, 壁立青岩舞鹤升。水绕连峰山道近, 太极演易古芳踪。

新区考察

东风送暖祛冬寒, 抱定青山克万难。挥笔朝歌灵秀地, 驰听淇奥换新颜。

莲花泉笔会

短笺长卷著梅兰, 雨韵风歌紫紫繁。畅饮莲花如意水, 心湖艺海汇清源。

云上

山光水色映长空, 棋布星罗阡陌通。极目苍穹千里跃, 流云碧海涌涛声。

作客

里巷头门百姓家, 院中金桂竞时发。堂前递座摘新果, 暖语连天笑煮茶。

燕园记雪

长灯映照雪纷飞, 漫卷西风裹阵雷。惊卧蛰枝催落叶, 前园夜半涌银堆。

师说

求师问计奉清茶, 直秉红烛映晚霞。笔墨文章千载梦, 仁心义道走天涯。

夜读

灯高夜静墨香浓, 水色山光跃卷中。峰谷雪波董北苑, 志情诗画米南宫。芝田储秀追唐韵, 玉岭含烟续宋风。方法归宗书有道, 清心明月映苍穹。

寄

纵横千里月随圆, 再借东风斟客船。追梦天涯逐海角, 相思陈酿醉人间。

中原经济区赞

海阔携来千里浪, 山高铸就万重金。富强华夏源流畅, 锦绣中原气象新。

观雪

苍茫大地锁烟霞, 漫卷长空竞月华。碎玉寒英千朵醉, 银装素裹万条斜。绒花聚首拈妆镜, 柳絮盈怀采煮茶。紫气凝晶同乐水, 冰心一片舞天涯。

秋思

万叶斑斓踏碧波, 波光云影染征衣。清流跃月长空静, 泉林涧壑响短笛。

致文友

艺林文苑上层楼, 碧水青山万里游。雪雨风霜吟日月, 诗词曲赋诵春秋。书生意气家国恨, 赤子情怀儿女愁。梦立松舟呼远影, 心香一瓣寄清流。

石榴

旭日金风褪绿苔, 苍枝翠叶卧红腮。乍听莹露滴秋色, 笑吐珠玑赤子来。

地谷岭访农家

太行庄户入云端, 勤俭传家数旧年。净土生金独立道, 果香风舞梦桃源。

扶贫慰问

走街串巷握乡亲, 柴米油盐一寸心。只盼携来同富路, 牛肥马壮绕芳林。

淇滨区大赉店镇镇村两级干部双述双评做法实效果好

面对面述职述廉 背靠背民主测评

本报讯 “全村新农合、养老参保率100%, 完成了姬汤线道路硬化……今年, 我们要积极争取上级资金, 搞好村容村貌建设, 扩大高效生态园区芦笋种植面积, 争取达到300亩。”

近日, 淇滨区大赉店镇姬屯村党员活动室座无虚席, 该村59名党员和村民代表正在参加村党支部组织的“双述双评”会议。党员和群众都说: “这种形式很好, 我们知道干部干了些什么, 准备干什么, 这心里有谱了。”

扩大述职述廉范围

大赉店镇党委对镇村两级干部“双述双评”, 让干部述职述廉, 自觉接受群众的评议和组织的考评已实行多年, 但与往年不同的是, 今年扩大了述职述廉范围, 分副科级以上干部、股级干部、村“两委”干部三级进行, 述职程序分为镇村两级进行, 把镇股级以上干部纳入述职范围; 严格了述职要求, 述职内容要重点突出, 简明扼要, 不讲空话、套话、虚话, 提倡

严谨、求真、务实作风。参加会议的人员不仅包括机关干部、“大学生村官”、村干部, 还邀请了辖区部分党代表、人大代表、政协委员, 先后共计150余人现场监督评议。

根据年初制订的年度目标任务, 实行年中述职和年终述职、镇村“双述”相结合, 村“两委”干部分别向所在村党员、村民代表和镇党委述职述廉, 镇副科级以上干部、股级干部向全体机关干部、部分村干部、党代表、人大代表、政协委员述职述廉, 接受两级评议。根据评议结果, 评定干部档次, 奖优罚劣, 公布结果。

百分制评议

评议实行百分制, 村级述评占50%, 镇级述评占50%。村“两委”班子围绕贯彻执行党委政府决策部署、“两委”班子团结协作情况、经济发展及项目服务情况、平安建设及信访稳定情况、中心工作完成情况、“三资”管理及廉洁自律等农村机制执行5项内容进行述评。镇科级干部围绕主要工作完成情况、服务全

镇中心工作情况、分管工作创先争优情况、党风廉政建设情况等5方面进行述评; 股级干部、村“两委”干部围绕品德修养、工作能力、勤奋敬业、工作实绩、廉洁自律等5方面进行述评。

镇级召开集中述评大会时, 由村党支部主持, 由村“两委”班子成员分别向大会“面对面”述职述廉, 所在村全体党员、村民代表必须达到半数以上, 之后由党员、村民代表从“德、能、勤、绩、廉”五个方面, 对村“两委”干部的工作情况进行“背靠背”测评, 测评结果汇总后报镇党委。

镇集中评议会议由镇党委组织实施, 镇副科级以上干部、股级干部、村党支部书记分别面对全体机关干部、村支部书记、村委主任、部分党员代表、人大代表、政协委员进行述职述廉, 既要述主要工作完成情况, 更要有分管工作创先争优情况、特色亮点工作, 然后由参会人员根据工作落实情况、工作任务完成情况排名情况进行测评, 测评后由分管领导和镇主要领导分别进行点评。

现场民主测评投票

为保证述职述廉工作的真实、可信, 该镇坚持做到程序上公正、公开、公平, 评议对象广泛参与; 现场设置民主测评投票箱, 确保“面对面”述职述廉, “背靠背”民主测评。

在完成了镇村两级干部167人“双述双评”后, 大赉店镇更加注重测评结果的转化应用, 进一步夯实基层党组织建设。选优配强党支部班子。精心挑选6名科级后备干部到西许洼、孟庄等村担任村党支部第一书记或副书记, 协助村抓班子、带队伍、促发展、保稳定。实行分析研判制度。按照评议结果对排在后三名的重点村班子, 从班子运行、干部执行力、信访责任制执行等4个方面10项内容情况进行研判整改, 促进村级班子整顿转化、重点工作提速增效。实行干部绩效工资考核。将“双述双评”评议结果作为干部绩效工资考核的依据, 干部的自我加压意识和履职尽责意识进一步增强。

(王海芹 王丹)

淇滨区干部群众

自编自演节目迎新春



舞蹈《淇滨美》



舞蹈《红是红呀绿是绿》



快板《淇滨明天会更好》

本报讯 “雷锋的歌儿, 代代在传唱, 传播着文明, 引领新风尚……” 2月1日, 在淇滨区迎新春联欢会现场, 歌声嘹亮, 舞姿翩翩, 欢乐的笑容洋溢在每个人的脸上。

为加强精神文明建设, 提升市民的文明素质, 激发干部群众干事创业的热情, 淇滨区按照区委“厉行节约, 反对浪费, 提倡文明”的要求, 举行“唱响主旋律, 争创新业绩”2013年迎新春联欢会。

据了解, 联欢会上的18个节目全部是淇滨区干部群众自编自演。在大型舞蹈《金蛇狂舞, 花开盛世》中, 联欢会正式拉开帷幕。小合唱《新学习雷锋歌》展现了淇滨人履职尽责、爱岗敬业的高尚情怀。九州路办事处机关干部表演的《社区网格员的一天》, 再现了社区网格员化解居民矛盾的工作场景, 体现了小岗位、大作为的工作理念。表演唱《十八大精神》、《天天向上》、《青藏高原》、《好一朵茉莉花》、《淇滨明天会更好》等节目纷纷上演, 现场观众掌声不断。(文/图 孙伟民)

过去的年

□潘石

在我们乡下, 是不把阳历年当年的。那时, 在我们的目中心, 只有春节才是年。

我小的时候特别盼望过年, 往往是一进了腊月, 就开始掰着手指头数日子, 好像春节是一个遥远的、很难到达的目的地。

熬到腊月初八, 是盼年的第一站。这天早晨要熬一锅粥, 粥里要有八样粮食。过了腊八再熬半月, 就到了辞灶日。我们那里也把辞灶日叫做小年。早饭和午饭还是平日里的糙食, 晚饭就是一顿饺子。为了等待这顿饺子, 我早饭和午饭吃得很少。辞灶是有仪式的, 那就是在饺子里包出几枚铜钱, 先盛出两碗供在灶台上, 然后烧半斤黄表纸, 把那张灶马也一起焚烧。焚烧完毕, 将饺子汤

淋一点在纸灰上, 然后磕一个头, 就算祭灶完毕。

过了辞灶日, 春节就迫在眉睫了。但孩子们依然感觉这段时间很漫长。终于熬到了除夕, 这天下午, 女人们带着女孩子在家包饺子, 男人们带着男孩子去给祖先上坟, 请祖先回家过年。

那时候不但没有电视, 连电都没有, 吃过晚饭后还是先睡觉。睡到三星正响时被母亲悄悄地叫起来。穿上新衣, 感觉特别神秘, 特别寒冷, 牙齿唧唧地打着战。这是真正开始过年了。这时候绝对不许高声说话, 即便是平日脾气不好的家长, 此时也是柔声细语。至于孩子, 头天晚上母亲已经反复叮嘱过了, 过年时最好不说话, 非得说时, 也得斟酌词语, 千万不能说不吉利的话, 因为过年的这一刻, 关系

到一家人来年的运气。

做年夜饭要烧最好的草, 因为草好, 灶膛里火光熊熊, 把半个院子都照亮了。白白胖胖的饺子下到锅里去了。饺子熟了, 父亲盛了两碗, 往大门外走去。男孩子举着早就绑好的鞭炮竿紧紧地跟随着。父亲在大门外的空地上放下盘子, 点燃了烧纸后, 就跪下向四面八方磕头。男孩子把鞭炮点燃, 高高地举起来。在震耳欲聋的鞭炮声中, 父亲完成了他的祭祀天地神灵的工作。

在吃饺子之前, 晚辈们要给长辈磕头。晚辈们磕了头, 长辈们照例要给一点磕头钱, 一毛或是两毛, 这已经让我们兴奋得想雀跃了。年夜里的饺子包了钱, 有一些孝顺儿媳白天包饺子时就在饺子皮上做了记号, 到盛饺子时, 就给公公婆婆的碗里盛上带钱的, 借以博得老人的欢喜。

现在, 如果愿意, 饺子可以天天吃, 没有了吃的吸引, 过年的兴趣就减了大半。



1月30日, 几名在校大学生收到了裕隆时代百货赠送的书籍和国中等寒假礼物。当天, 淇滨区工商、团委等部门组织10多家企业同在去年秋季入学受资助的20多名大学生见面座谈, 了解学生在校学习和生活情况。孙伟民 摄

减资公告

经本公司股东会决定: 本公司注册资本从8000万元减至1600万元, 请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内, 未接到通知书的自本公司公告之日起45日内, 有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保, 逾期不提出的视其为没有提出要求。

鹤壁市燕界商贸有限公司
2013年2月8日